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PROCEDURE	AGGIUDICAZIONE	LAVORI”
24	Settembre	2018

(Acs)	Perugia,	24	settembre	2018	–	L’Assemblea	legislativa	dell’Umbria,	durante	la	seduta	odierna	dedicata	alla
discussione	delle	interrogazioni	a	risposta	immediata,	ha	dibattuto	il	question	time	del	consigliere	Marco	Squarta	(FdI)
relativo	al	“protrarsi	dei	lavori	di	ammodernamento	del	raccordo	Perugia-Bettolle,	con	particolare	riferimento	a	quelli
interessanti	il	viadotto	Genna”.

Illustrando	l’atto	ispettivo,	Squarta	ha	rimarcato	che	“i	lavori	per	l’ammodernamento	della	Perugia-Bettolle	si
protraggono	ormai	da	tre	anni.	È	arrivato	il	momento	che	Anas	ci	dica	chiaramente	quanto	dureranno	questi	lavori	a
intermittenza,	per	quanto	tempo	ancora	i	cittadini	dovranno	subire	i	pesanti	disagi	al	traffico	e	quanto	costano	questi
interventi.		La	Perugia–Bettolle,	nonostante	i	massicci	interventi,	presenta	un	manto	stradale	fatto	di	ricorrenti	rattoppi
che	sembrano	delineare	soluzioni	temporanee	che	non	garantirebbero	né	la	sicurezza	degli	automobilisti	né	la	tenuta
delle	bitumature	per	il	lungo	periodo.	Per	questo	vorremmo	sapere	dalla	Giunta	regionale	per	quale	motivo	non	si
riesce	a	terminare	i	lavori	e	quanto	questi	dureranno,	vista	l’imminente	ripresa	delle	attività	lavorative	e	scolastiche	che
comporterà	un	aumento	inevitabile	del	traffico,	già	pesantemente	compromesso	in	questi	giorni.	Lavori	che,
ovviamente,	devono	garantire	la	sicurezza	dei	viadotti.	Non	è	possibile	continuare	con	una	programmazione	così”.	

L’assessore	Giuseppe	Chianella	ha	risposto	spiegando	che	“Sulla	questione,	i	lavori	in	capo	ad	Anas	si	sono	protratti	per
una	serie	di	motivi.	Anas	ha	attivato	un	contenzioso	rispetto	alla	realizzazione	di	questi	lavori,	contestando	alla	ditta
una	cattiva	esecuzione	dei	lavori	di	sostituzione	delle	barriere	laterali	del	viadotto	Genna	e	relativamente	alla	presenza
di	diffusi	dissesti	sul	piano	in	corrispondenza	delle	campate	interessate.	Nelle	more	della	conclusione	del	contenzioso,
Anas	ha	però	periodicamente	eseguito	interventi	di	ripristino	localizzato	dello	stesso	piano	viabile	eseguendo	i	lavori
anche	di	notte	per	limitare	i	disagi.	Per	risolvere	definitivamente	le	problematiche	evidenziate,	Anas	ha	redatto	un
nuovo	progetto	avviando	le	procedure	di	aggiudicazione	dei	lavori,	al	momento	sono	in	corso	le	attività	di	verifica	per
l’affidamento.	Per	quanto	concerne	i	tempi	potremo	essere	più	precisi	in	un’altra	prossima	occasione.	I	costi	relativi	alla
nuova	progettazione	e	quelli	relativi	all’esecuzione	dei	lavori	saranno	addebitati	all’impresa	che	ha	originariamente
eseguito	l’intervento.	l’interlocuzione	di	questo	assessorato	con	Anas	è	costante	e	saremo	pronti	a	dare	informazioni	su
ogni	sviluppo	della	situazione”.

Squarta,	nella	replica	si	è	detto	“molto	preoccupato	perché	i	lavori	di	oltre	8	mesi	su	questo	viadotto	che	ha
congestionato	il	traffico	su	Perugia	dovranno	essere	ripresi	attraverso	un	nuovo	appalto	e	quindi	con	nuove	criticità
rispetto	al	traffico.	Nell’attendere	di	sapere	le	tempistiche	auspichiamo	che	vengano	trovate	soluzioni	che	non	vadano
ad	aggravare	la	già	precaria	situazione	della	viabilità	in	quel	viadotto”.	AS/
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